
 
 
 

 
 

 
Notulen Voorjaarsvergadering Vereniging Oud Harlingen april 2022  
 
Aanwezige bestuursleden: C. Huizenga-Leegstra (voorzitter a.i.), M. Funk, F. Attema, E. Runia, 
I.P. Zeijlemaker en W. van der Meer. 
 
Opening door onze interimvoorzitter Chris Huizenga. Hij is blij dat we na een periode van 
online vergaderingen weer een fysieke bijeenkomst kunnen hebben. Natuurlijk is deze 
vergadering ook live te volgen via een livestream door Omroep RSH. Hij bedankt Anneke Visser 
voor het beschikbaar stellen van de, voor aanvang van de vergadering vertoonde foto's, de 
heren van Omroep RSH en van de RSG. Hij verontschuldigt zich voor het feit dat de 
uitnodigingen voor deze vergadering wat later als te doen gebruikelijk bij onze leden zijn 
bezorgd. 
Het grote gedeelte van de vergadering zal verzorgd worden via een duo presentatie met Fred 
Attema, onze penningmeester. 
 
Afmeldingen hebben wij ontvangen van: Eelkje Weidenaar, Maarten Worp, Robert-Paul 
Hoekema, Rienk Bruinsma, Jarig en Renee Langhout, Melle van de Heide. 
 
Mededelingen: 

- Een speciaal welkom voor Iemke Pieter Zeijlemaker, ons bestuurslid en 
portefeuillehouder van onze Beeldbank, die weer na een lange werkperiode in China 
en de bijbehorende quarantaines vanavond hier aanwezig kan zijn. 

- Wij gaan samenwerken met de Hein Buisman Stichting: wij gaan inloopmiddagen 
organiseren waar leden en niet-leden vragen kunnen stellen aan de Vereniging. De 
bedoeling is dat verschillende thema's per inloopmiddag aan de orde komen. De 
inloopmiddag zal elke 2e zaterdag van de maand plaats vinden in het pand van de Hein 
Buisman Stichting op de Lanen. 

- Op 6 april j.l. was er een informatiebijeenkomst over de onder- en bovengrondse 
metingen in verband met de Zoutwinning in de Waddenzee. Deze avond werd 
georganiseerd door de Pilot Harlingen. Alle informatie hierover is te vinden op de 
website van Stichting Bescherming Historisch Harlingen. 

- We hebben tijdens de afgelopen raadsvergadering van de Gemeente onze notitie over 
het verbeteren van het Terrassenbeleid, die wij al in 2016 hebben opgesteld, nogmaals 
gedeeld tijdens het punt "verbeteren verblijfsfunctie kernwinkelgebied” 

- Wij hebben in december een gesprek gehad met de wethouder over onze bezwaren 
betreffende de centrale huisvesting van de gemeente. Wij wachten het vervolg hiervan 
af. Helaas komen er af en toe zaken boven tafel waar wij niet zo blij mee zijn. Een 
voorbeeld hiervan is het plan om de tabakswinkel de Groenlandsvaarder te sluiten. 
Zoals u misschien wel weet is dit de oudste winkel van Harlingen met een 
monumentale inrichting. Ook hier hebben wij op gereageerd, daar hebben wij nog 
geen antwoord op gekregen van de Gemeente. 

 
 
 



 
 
 

 
 

- Wij zijn als bestuur de afgelopen periode bezig geweest met het professionaliseren 

van de Vereniging en het bestuur. Dit doen wij onder andere door het opstellen van 

draaiboeken voor alle voorkomende activiteiten van de Vereniging. Daarnaast hebben 

wij het verplicht gesteld dat ieder bestuurslid een VOG (Verklaring Omtrent Gedrag) 

kan laten zien. En tenslotte zijn wij bezig om al onze documenten te digitaliseren. 

- Er staan weer enkele projecten en activiteiten op de planning: Onze aanwezigheid in 

de Engelse tuin tijdens Koningsdag, de Instuif tijdens de Visserijdagen, de Open 

Monumentendag en de Lichtjestocht in december. Er komen ook banners met teksten 

onder enkele bruggen in Harlingen, foto's op de borden rond de Noorderhaven en er 

wordt een groot toneelstuk geschreven en georganiseerd ter gelegenheid van het 70-

jarig bestaan van de Vereniging in 2024. 

 

De notulen van de voor- en najaarsvergadering 2021 worden vastgesteld. 

 

Het jaarverslag van 2021 wordt vastgesteld. 

 

Het financieel jaarverslag 

Dit wordt door onze penningmeester toegelicht. 

 

Verslag van de kascommissie 

Joachim de Ruijter neemt hiervoor het woord. Hij en Leen Schlosser hebben de kascontrole 

uitgevoerd en alles is in orde bevonden. Zij adviseren tot dechargeverlening van het bestuur. 

De leden stemmen hiermee in door middel van applaus. Fred Attema geeft aan dat Joachim 

de Ruijter na twee jaar aftreedt en volgend jaar Leen Schlosser en Tiedo de Boer de 

kascommissie bemensen met Ankie Bida als reserve. 

 

Voorstel contributieverhoging Vereniging 

Fred Attema geeft aan dat door stijgende onkosten een verhoging van de contributie 

noodzakelijk is om de begroting van de Vereniging sluitend te houden. Zijn voorstel is om deze 

te verhogen tot 17,50 euro. De vergadering gaat hiermee akkoord. 

 

Aanpassing van de statuten 

Fred Attema vertelt dat, i.v.m. gewijzigde wetgeving, de statuten moeten worden aangepast. 

Daarnaast wil het bestuur de gelden van de ontvangen nalatenschap gaan beleggen, waartoe 

de statuten ook moeten worden aangepast. Helaas kon de tekst van de wijzigingen door 

technische problemen niet worden getoond daardoor zijn ze voorgelezen. Alle in stemming 

gebrachte voorgestelde wijzigingen worden met de vereiste twee derde meerderheid 

aangenomen, waarmee de leden ook hebben ingestemd met het voornemen om te gaan 

beleggen. 

 

 

 



 
 
 

 

Bestuur 

Aftredend en niet herkiesbaar: Marga Funk en Niels ten Wolde 

Herkiesbaar: Eelkje Weidenaar 

Twee nieuwe leden worden voorgedragen en stellen zich voor. 

Jean Feikema wordt gekozen als nieuw penningmeester, hij volgt Fred Attema op. 

Jolanda Walta wordt gekozen als nieuwe secretaris, zij volgt Marga Funk op. 

Fred Attema wordt gekozen als voorzitter. Hij neemt de rol over van interim-voorzitter Chris 

Huizenga. 

 

Rondvraag 

Melle van der Heide heeft een vraag over het te laat binnenkomen van de convocatie, deze is 

al beantwoord. En een vraag over een zinssnede uit de profielschets van een algemene 

bestuursfunctie, deze kan 2-ledig gelezen worden. Zijn vraag over digitaal verzenden van de 

convocatie is ook al beantwoord. 

Dhr. Hoogeveen heeft een vraag aan het bestuur over het plaatsen van de gietijzeren kiosk in 

de Engelse tuin. Onze mening is dat wij geen argumenten kunnen aanvoeren tegen de 

plaatsing van de kiosk en dat wij dan ook geen actie hiertegen gaan ondernemen. Mede 

omdat dit maar van tijdelijke aard is. 

Dhr. Visser wil graag weten of wij al weten welke beleggingen wij willen doen en of deze ook 

duurzaam zijn. Fred geeft hierover uitleg. 

Anneke Visser maakt bekend dat dit het laatste jaar is voor de huidige redactie van het 

Magazine. Zij doet een oproep voor nieuwe redactieleden. 

Elly Runia vraagt om de toestemmingsformulieren te tekenen om het portretrecht, in het 

kader van de komende foto tentoonstelling tijdens de Instuif, vast te leggen. 

 

Tijdens de pauze wordt er een film vertoond, gemaakt door Clemens van der Zwet en Joachim 

de Ruijter met filmbeelden uit het jong verleden van Harlingen. In 20 minuten worden 8 items 

vertoond met de nodige Harlinger muziek. De Drone-piloot is Joachim de Ruijter en de voice-

over is gedaan door Karin van der Zwet. 

Met dank aan Wout Gerstel voor de beelden van GPTV en Willem Visser en Joop van der Heide 

voor het gebruik van het fotomateriaal. 

 

Presentatie van Wiebe van Dijk 

Hij vertelt op zijn eigen wijze over het Harlingen van toen en nu, met in het bijzonder over 

enkele sportverenigingen in Harlingen. Als basis wordt hier het boek ‘tot heil onzer 

Ribbenkast’ van de heer Huizenga gebruikt. Na enkele hilarische verhalen en anekdotes sluit 

hij zijn presentatie af met enkele liederen onder begeleiding van Gerrie Dijkstra op accordeon. 

 

Sluiting  

De vergadering wordt door Chris Huizenga gesloten.  

Hij bedankt nogmaals de RSG, RSH, Wiebe van Dijk, Clemens van der Zwet, Joachim de Ruijter 

en alle aanwezigen en wenst iedereen wel thuis. 

 


